

中国疫苗运抵多国 安全有效性获多方认可

近段时间，中国疫苗接连运抵世界多国，总供应量超过1亿剂，多国政要名流带头接种中国疫苗，其安全有效性被越来越多的国家认可。

中国疫苗全球供应突破1亿剂

中国最早承诺将疫苗作为全球公共产品，积极推进药物、疫苗研发合作，为饱受疫情之苦的发展中国家带来希望。据统计，截至2021年3月中旬，中国正在或即将向80个国家和3个国际组织提供疫苗援助，全球已有60多个国家批准中国疫苗注册上市或紧急使用。

3月26日，国药集团中国生物北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所两款中国产新冠疫苗累计全球供应数量突破1亿剂。

当地时间3月2日，巴西著名足球运动员贝利在社交媒体账号上发布了一张接种新冠疫苗的照片。据报道，现年80岁的贝利在巴西接种了由中国研制的新冠疫苗。

多国政要名流选择中国疫苗

多国政要、名流带头接种中国疫苗，用实际行动为中国疫苗投下信任票。

当地时间29日，现年67岁的巴西副总统莫朗在首都巴西利亚接种了中国科兴新冠疫苗。接种后他在社交媒体发文表示，“我今天接种了第一剂克尔来福新冠疫苗，完成了作为一名巴西公民应尽的义务。期望巴西大部分民众都能够尽早接种疫苗。”

此前，巴西“球王”贝利，巴西前总统萨尔内、卡多佐、卢拉、罗塞夫和特梅尔，以及巴西经济部长保罗·格德斯等都接种了中国科兴新冠疫苗。

乌拉圭总统拉卡列29日在首都蒙得维的亚的一家公立医院接种了中国科兴公司研制的新冠疫苗。拉卡列表示，乌拉圭现在需要做的是不断推进疫苗的接种。

当地时间29日，尼日尔在首都尼亚美正式启动了中国援助新冠疫苗的接种工作。尼日尔总理拉菲尼在现场接种了第一剂中国疫苗。拉菲尼接受采访时表示，他去年底确诊感染新冠病毒，深知这一病毒对人体健康的危害，呼吁民众积极参与接种。

津巴布韦总统姆南加古瓦24日在该国旅游城市维多利亚瀑布城接种中国科兴公司生产的新冠疫苗，他也是津巴布韦首位科兴公司新冠疫苗接种者。同天内，津反对党领导人也接种了疫苗。而早在本月18日，津巴布韦副总统奇温加已经接种了第二针中国疫苗。

国内汽柴油价料将迎来年内首次下调

本周期（3月17日以来），多个国家疫情出现反复，再度引发市场对石油需求的担忧，国际油价显著承压，虽然苏伊士运河因货轮搁浅导致运输受阻一度给油价带来提振，但油价运行区间较上一计价周期明显回落。预计3月31日24时，国内成品油价将迎来年内首次下调，汽、柴油价每吨或下调220元左右，折合92#汽油、0#柴油每升分别下调约0.17元、0.19元。

近期，欧洲多国、美国多个州疫情反弹，投资者担忧这将拖累石油需求复苏步伐。在布伦特油价盘中数次站上70美元/



3月29日，工作人员在尼泊尔加德满都特里布万国际机场查看运抵的疫苗。

一日内中国疫苗运抵三国

29日上午，尼泊尔政府出动包机将中国政府援助尼泊尔政府的新冠疫苗运回加德满都，这也是中国疫苗首次大规模进入尼泊尔。尼总理奥利、外交部长贾瓦利等政要参加了在尼首都加德满都总理官邸举行的交接仪式。

奥利表示，尼政府衷心感谢中国政府的慷慨捐助。他还说，中国抗击新冠病毒的努力值得赞赏，成功经验值得其他国家学习。

29日下午4时左右，菲律宾从中国采购的第一批科兴疫苗运抵首都马尼拉，菲总统杜特尔特率政府要员亲自前往机场迎接。

迎接仪式上，杜特尔特对中方协助菲方采购科兴疫苗表示衷心感

谢。菲卫生部长杜克向媒体说，在当前疫情形势严峻的背景下，这些疫苗的抵达正当其时，将为菲医疗工作者提供有效保护，也将助菲早日启动全民接种计划。此前，中国政府已在2月28日和3月24日分别向菲援助了两批疫苗。

同日，中国政府援助巴勒斯坦的新冠疫苗运抵巴城市拉姆安拉。

巴勒斯坦卫生部长马伊·凯拉在交接仪式上表示，该国疫情暴发后，中国率先伸出援手，充分表明中国是巴勒斯坦最可靠、最值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。他还赞赏中国坚定履行将疫苗作为全球公共产品的承诺，向发展中国家提供无私帮助的高尚举动。

多国认可中国疫苗

从2月24日至3月23日，中国国药集团生产的新冠疫苗在匈牙利投入使用已有一个月，该国的疫苗接种率已接近17%，远超欧盟平均水平。

匈牙利塞梅尔维斯医科大学校长迈尔凯伊·贝拉教授近日在接受采访时表示，中国产国药疫苗安全性极高，一个月来，该国未报告任何接种后出现严重不良反应案例。迈尔凯伊称，国药疫苗除了安全有效外，

存储也很方便，易于推广到全国较小的接种点或家庭医生手中，可以缓解接种工作给医疗系统尤其是医院带来的压力。

委内瑞拉总统马杜罗本月初在社交网站上宣布了中国疫苗抵达委内瑞拉的消息，称“这是一个充满希望的好消息，我们马上就开始对民众进行大规模接种”。此前，马杜罗曾多次称赞中国疫苗的安全性及可靠性。

据中新网

原油平均价格变化率为-5.54%，据此测算，预计本轮成品油价将下调220元/吨左右。

如此次下调兑现，将是2021年国内成品油零售限价首次下调，也是自2020年11月19日起，国内成品油零售限价“九连涨”后的首次下调。今年来看，截至目前，国内成品油零售限价已经历5个调价窗口，五次均为上调，国内汽、柴油零售限价累计每吨分别上调了1030元和995元。

据新华社

向世界发出邀请

“中国天眼”今日正式对全球开放

这是一封来自“中国天眼”的邀请函——3月31日0时起，500米口径球面射电望远镜（FAST）向全球天文学家征集观测申请。所有国外申请项目统一参加评审，评审结果将于7月20日公布，观测时间将从8月开始。

“中国天眼”是目前世界上最大、最灵敏的单口径射电望远镜，能够接收到100多亿光年以外的电磁信号。

自2020年1月对国内开放运行以来，这一具有我国自主知识产权的重大科研基础设施，运行稳定可靠，已发现300余颗脉冲星，并在快速射电暴等研究领域取得重大突破。

中国科学院国家天文台有关负责人表示，“中国天眼”向世界全面开放，彰显了中国与国际科学界充分合作的理念。在开放合作中，中国的科学重器将更好地发挥效能，促进重大成果产出，为全人类探索和认识宇宙作出贡献。

据新华社

三年具备覆盖4亿户家庭能力

千兆光网 “提速”数字中国

工信部近日提出，用三年时间，基本建成全面覆盖城市地区和有条件的乡镇的“双千兆”网络基础设施。到2023年底千兆光纤网络具备覆盖4亿户家庭的能力。千兆光网加快布局，“提速”数字中国建设。

以5G和千兆光网为代表的“双千兆”网络，能向单个用户提供固定和移动网络千兆接入能力。其中，千兆光网采用固定光纤连接，是很多通信基础设施的“承载底座”。

在29日召开“千兆光网助力数字经济新增长”论坛上，工信部信息通信发展司副司长刘郁林说，“双千兆”网络有力支持制造、交通、医疗等行业创新，和每个人息息相关。

近年来，我国光通信和5G产业快速发展，形成较全产业链。天眼查专业版数据显示，我国有4.8万家光纤相关企业，2020年新增1.3万家，比2019年增长137%。但“双千兆”产业在高速模块、器件等方面还存在短板，推动“双千兆”网络发展，需全面提升产业能力。

工信部提出实施“千兆城市建设行动”“行业融合赋能行动”等6个专项行动19个具体任务，从网络建设、行业赋能等方面着力推动网络发展，并强调与5G网络建设互促，通过5G和千兆光网协同发展，带动固定和移动网络融合的业务模式创新。

华为传送与接入产品线总裁靳玉志表示，华为在网络建设等方面具有技术优势，将通过产业链协同，推动园区、工业互联网等场景完善，助力数字化转型。

据新华社